
Chambre des Représentants, 

SÉANCE DU 2 AVIUL 1912. 

BUDGET DU MINISTÈRE DE LA GUERRE POUR L'EXERCICE 1912 (1). 

RAPPORT 
FAIT, .\U i'iOM Dl!: L.\ ~EGTlON CENTRALE (2), r•AII 11. PIR:UEZ. 

MESSII-:URS, 

Le Budget de la Guerre de ,1912 a été adopté dans les six sections. 

Dans la 1 ro section, par 10 oui coutre 9 nou el '1 abstention. 
Id. 2~ i<l. H5 id. 6 id. 1 id. 
Id. 3e id. 12 id. 8 id. 1 id. 
Id. 4c id. 12 id. 9 id. 1 id. 
Id. ?:,c id. '13 id. - id. 6 id. 
Jd. 6c id. -13 id. 2 id. 1 id. 

Au total 7ä oui, 34 non cl J 1 ahsteutions, 

Aucune question importante n'a été soulevée au sein des sections, les 
rapports du moins n'en font aucune mention. 

Les crédits alloués au Budget de la Guerre de 19 l "1 s'élevaient : 

Pour les dépenses ordinaires, à . 
Pour les dépenses exceptionnelles, à • 

Soit au total pour l'exercice '1 \JJ 1. 

. fr. ;,/4.,341.070 » 

B, 5 9 4., 3 7 0 >) 

fr. ö9,93fS,4/1-0 >) 

(~) Budget, n° 4, X. 
pl) La Section centrale, présidée par ~L ~rn1:-.cx, était composée de ~L\L n'Huxnr, 

P11rnEz, 0.\1.LEMA1:.s1,, VenHAEGf:N, 'l'ueonou, DE SADELEEn. 

II 
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Le projet du Budget dt• la Guerre pour l'exercice 1912 s'élevait à 
f>4-,Sq.;{,~M-O [raurs, dont ~;5,0::rn,940 francs pour les dépenses ordinaires 
el 9 J;2 0,000 francs pour les dépenses extraordinaires. 

Le 8 février ,J 912, ~I. Ic· )linistre de la Guerre a fait parvenir à la 
Section centrale des amendemeuts qui portent les dépenses ordinaires 
;'1 • • fr. 5:.,,568,940 >) 

el les dépenses exceptionnelles à . . 10,083,500 ,, 

E:-iSEMBLF. . fr. 65,6ti2,440 ,, 

Sou une augmentation de 5,7-17 :000 francs sur 19·11. 

Les amendements déposés par Ic Gouvernement sont les suivants : 

11"renalè.-e seetlon. - l>éa,enHCl'i 
o,-dlnal.-eN. 

CIIAPITHE IJ. 
'l'l\,\ITE)IE:-iTS, 1:-iDDl:-ilTÉS, SOLllE 

ET ACCESSOJHES. 

Eerflite sectie. - Gewone 
111t•a..-e11. 

HOOFDSTUJ( Jl. 
J • .\Alt\\'EllOF.:'t, \l::11(:UBDL"iU::'i, SOLDIJ 

sx fllJt;.ELIJK'.'i. 

tr• Section - Traitements et indemnités des 11• Afdeeling. - Jaarwedden en vergoedin 
états-majors et des officiers sans troupe. gen der staven en der offlcieren zonder 

troepen. 

AH'r. H. - Traitements et irulemnités 
de l'ùtat-mnjor général, . 

fr. fJ18,000 » 

AuT. ö. - Jaarwedden en vergoe 
dingen van den gcncralen staf, 

. fr. 918,000 » 

Augmentation de 34,000 francs. 

Ain. 7. - Trailemenls <'l indemnités AnT. ï. - Jaarwedden en YCrgoe- 
de l'd:it-majm· d<'s provinces cl des. di11gt~n van den provincialen en randen 
places, . fr. ':!ï,j,;JOO >.~ plaatselijken stat, fr. 2ït',,800 » 

Augmentation de 5,000 francs. 

Ain. 8. -- Truitcmunts cl indenmitès 
du service ,le l'intendance, . 

fr. 298,010 

Ain. 8. - Jaarwedden en vergoe 
dingen van den dienst der intên- 

» 1 dantie, fr. 298,.940 » 

Augmentation de 1 1,000 francs. 

Ain. n. - Trnitemeuts cl i11dc11111it,··s Arn. H. - Jaarwedden en vergoe- 
des officiers du service de santé des dingen der officieren van den genees- 
hópitaux , fr. 459,55() » kundigen dienst der hospitalen, 

. fr. 459,550 » 

Augmentation de 1,000 francs. 
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2° Section. - Traitements. indemnités, solde 12• Afdeeling. - Jaarwedden, vergoedingen. 
et accessoires des troupes. soldij en bîjgelden der troepen. 

Ain. 10. - Traitements, indemnités 
et solde de l'infanterie et des compa 
gnies d'administration. . 

fr. 14,351,500 » 

Ain. 10. - Jaarwedden, vergoc 
.dingen en soldij der infanterie en van 
de compagniën van administratie, . 

fr. 14,.']51,500 » 

Augmentation de 90,000 francs. 

ART. H. - Traitements, indemnités 
et solde de la cavalerie fr. 4,007,000 » 

Awr. H. - Jaarwedden, vergoed in- <. 

een en soldij. der cavalerie tl 

.Ir. 4,00ï,000 » 

Augmentation de '1 fü\000 francs. 

ART. J~. - Traitements, indemnités 
et solde de l'artillerie, fr. 5,8ï,'1,400 )> 

Anr, t2. - Jaarwedden, vergoedin 
gen en soldij van de artillerie 

. fr. 5,873,400 » 

Augmentation de ,[ (i~,000 francs. 

ART. 13. - Traitements, indemnités 
et solde du génie . fr. 1,547,000 >> 

ABT. JH. -- Jaarwedden, vergoedin 
.•. cn en soldij. der uenie b t> 

. fr. 1,547,000 » 

Augmentation de 1 ;j,000 francs. 

ART. J/4.. - Traitements, indemnités I A11T. l/i,. - Jaarwedden, vcrgoedin- · 
et solde du train . . fr. 280,000 » gen en soldij van den trein . 

fr. :.!80, 000 » 

Augmentation de 14,000 francs. 

Les augmentations demandées aux articles G à '1 /4. et dont le total s'élève 
à 500,000 francs sont la conséquence des mesures prises en vue d'amé 
liorer la situation des oliiciers qui doivent posséder des chevaux. Les indem 
nités précédemment allouées de ce chef étaient manifestement insuffisantes ; 
elles viennent d'être mises d'accord avec les nécessités réelles. 

CHAPJTHE VU. 

NOUIIRl'l'UJŒ DBS TIIOU!'gs, l'OIJHR.~(;Es 

ET AUTRES l'HESTATIOi,8. 

Il 00 FD ST L; K vu. 
YF,l\(:OElllXG llEII THOEl'l-;X, Ymm1m 

sx Ai\'lllillE \'EHSTHEKl\l:'i(:J~:'i. 

AnT. 2/t,. - Nourriture <les troupes.! Aur , 21,. - Ycrbocding der troepen. 
-- Fourrages . . fr. 11,46R,000 )) ~ Voeder . . . fr. /1,Jfj8,0()0 >> 

Il y a lieu d'acheter 120 chevaux supplémentai l'es pour remplacer, dans 
0 ... 
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les régiment~ de cavalerie, ceux qui sont détachés en permanence à l'École 
militaire t'l à !'Étole d'équitation .. 011 propose, eu conséquence, d'augmenter 
le crédit porté au projet de Budget d'une somme de 45,000 francs repré 
sentant le ('OÛL de la nourriture de 1120 chevaux pendant neuf mois. 

Deu1dè1nc section. - Dépeo!le!II 
e~c«-.ptlo11nelles. 

CH AP lTHE XI. 

SERVICES rnVEI\S. 

Am'. !i7. - Achat de chevaux . 
. fr. 211,000 » 

Tn•ecde •eetle. - lflt■enderlljke 
nltsa•eu. 

HOOFDSTUK XL 

VERSCIIIl,L1"NIJE . l)fE,XSTEN. 

Äu:r. 4-7. - Aankoop van paarden . 
. fr. 211,000 » 

On propose d'augmenlc1· de 13a,n00 francs Ic crédit porté au projet de 
Budget. 

Cette somme servi l'a à payer l'acquisition de ,120 chevaux destinés à rem 
placer, dans les régiments de cavalerie, ceux qui sont détachés en perma 
nence à !'École militaire et à l'Itcole d'équitation. 

A11T. t.>t> (nouveau). - J~'taf>lissemcnl 
d'une grille dé/ ensiue avec rnnces arti 
ficielles dans certains frJrl.s de la posi 
tion de Liégc . . fr. 130,000 » 

A11T. fif-> (nieuw). - Plaatsen van 
een .verdedigingshek met kunstmatige 
doornen 'in zekeren forten der verde 
digingstelling Luik . fr. 130,000 » 

Ce travail est destiné à augmenter la capacité défensive de certains forts 
de la position de Liége; il est urgent,. 

* 
* * 

Les principales augmentations des dépenses ordinaires sont dues à l'aug 
mentation du nombre d'hommes incorporés et à la cherté de la vie. 

Elles sont également dues aux améliorations accordées aux officiers. 

Les principaux postes des dépenses exceptionnelles sont les suivants : 

Amélioration du casernement . . fr. 
Armement de l'artillerie de campagne 
Armement des nouveaux ouvrages défensifs, autres que 

ceux de l'Escaut, en construction dans la position fortifiée 
d'Anvers. 

3,000,000!' ►) 

1,000,000 ►) 

3,000,000 )) 

Examen en Section centrale. 

La Section centrale a examiné la possibilité du recrutement régional. 
IJle estime que si le recrutement régional est désirable au point de vue du 
rapprochement du soldat. de sa famille, il y aurait d'autre pari de grands 
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inconvénients à créer des régiments wallons el flamands, L'expérience a 
démontré dans d'autres pays que la mesure a donné lieu à des inconvénients 
à d'autres points de vue. Si dans quelques rares pays 1~ recrutement régional 
existe, les régions adoptées sont en général beaucoup plus étendues que 
tout le territoire belge; en Belgique d'ailleurs, l'exiguïté du territoire et les 
facilités. de communication permettent aux soldats de revoir fréquemment 
leurs parents. Quoi qu'il en soit, il y a moyen de donner en partie satisfac 
tion au vœu exprimé en priant le Ministre de la Guerre de tenir compte, 
dans la mesure du possible, du domicile de la famille pour la désignation de 
la garnison. 

* 
• * 

La Section centrale demande à M. le Ministre de vouloir faciliter aux 
miliciens flamands, servant dans ]es garnisons wallonnes, la préparation de 
leurs examens en langue flamande. 

* 

La Section centrale a examiné l'instruction générale relative aux étu 
diants militaires. 

L'article 1er est libellé comme suit : 
« Sous les conditions spécifiées ci-après, les miliciens et les frères servant 

pour un frère peuvent être admis dans les unités universitaires. 
» Toutefois, l'admission des miliciens est surbordonnée à la condition 

qu'ils aient épuisé la série des trois exemptions qui s'accordent, pour raison 
d'études, en vertu du littéra IJ de l'article 27 de la loi sur la milice. 

>) Cette condition n'est pas exigée: a) si l'octroi ou le renouvellement 
de l'exemption dont il s'agit doit entraîner la désignation pour le service 
d'un frère puiné du milicien en cause; b) si le candidat entre on se trouve 
dans la troisième année des études supérieures qu'il poursuit; c) s'il entre 
ou se trouve dans une des deux dernières années des études supérieures 
qu'il a entreprises, ou bien dans la dernière année s'il s'agit d'une section 
spéciale dont les éludes complètes ne comportent que deux années. » 

Il est compréhensible que 1\1. le .Ministre de la Guerre désire supprimer 
les abus auxquels a donné lieu l'existence Jes compagnies universitaires. 
lks jeunes gens désireux d'échapper autant que possible à la vie de caserne 
prenaient une inscription à l'université et cela avec la détermination de ne 
passer aucun examen. S'ils out fait des humanités grecques-latines, il leur 
suffit de s'insrrire dans n'importe quelle faculté; s'ils n'ont pas fait les 
humanités, il leur suffit de passer l'examen d'entrée à une école spéciale, 
commerciale, agricole ou autre, examens de nature plutôt facile. 

~lais en examinant, au point de vue des études, le sens et la portée de cet 
3 
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arrêté, la Section constate que. désormais Ic jeune homme qui à 19 où 
20 ans termine ses études moyennes n'a plus le droit de faire immédiate 
ment partie de Ja compagnie universitaire. Il fui faut successivement deman 
der deux sursis d'un an. Si pendant ces deux ans il a subi avec succès deux 
examens universitaires, l'examen d'entrée non compris, il entre en troisième 
année d'études el alors seulement il a le droit de se faire incorporer dans la 
compagnie universitaire. S'il n'a pas subi deux examens avec succès, il doit 
demander un troisième sursis d'un an> moyennant quoi il a le droit en toute 
hypothèse au privilège de Ja compagnie. 

Si, lorsqu 'il arrive à f 9 ans, l'âge du service, il a déjà fait avec succès 
deux années d'études, il entre aussi de droit à la compagnie. 

Ces restrictions ne concernent que les éludes supérieures qui durent plus 
de trois ans, médecine six ans, droit cinq ans, études d'ingénieur six ans au 
grade légal, cinq ans au grade non légal en y comprenant l'année d'électri 
cité que presque tous nos jeunes ingénieurs tiennent à faire. 

S'il s'agit d'études de deux ans, branche commerciale, grade de conduc 
teur civil des pools et chaussées, le jeune homme qui, ayant subi un premier 
examen, entre dans la grande et dernière année d'études peut entrer à la 
compagnie universitaire. Même privilège pour le jeune homme qui suit un 
cours d'études de trois ans, école d'agriculture, et qui a passé avec succès un 
seul examen. 

Voilà brièvement expliquées les . principales dispositions du nouveau 
règlement. 

Que faut-il en penser P 
Ce nouveau régime établit une inégalité choquante entre les diverses sortes 

<l'éludes, et cela au profit des études les moins longues et les moins sérieuses, 
au très grand détriment des études les plus difficiles et les plus longues. Un 
étudiant en médecine ou en mines devra faire son service militaire pendant 
les années les plus ardues, les plus surchargées d'exercices pratiques; par 
contre l'étudiant d'un petit cours de deux ou trois ans pourra le faire dès la 
deuxième année. 

Ajoutez cel autre inconvénient : les compagnies universitaires sont en 
marge de la loi, elles vivent d'une simple tolérance et n'ont qu'une existence 
précaire. Le Jlinislre de la Guerre peut les supprimer par simple décret, 
Vienne ce décret, l'étudiant en droit, en médecine, en mines qui aura été 
astreint à demander un, deux ou trois ans de sursis devra-t-il aller à la 
caserne comme simple soldat, forcé d'interrompre complètement ses études 
pendant deux ans, cc qui pour lui serait un véritable désastre. 

Aussi il y aurait, croyons-nous, un moyen ù la fois meilleur et plus 
simple de supprimer l'abus que l'on veut atteindre : ce serait de publier un 
arrêté portant que désormais ne seront plus admis à la compagnie universi 
taire que les étudiants ayant déjà subi avec succès au moins un examen uni 
versitaire, l'examen d'entrée ne comptant pas, el appartenant ~ une des 
catégories d'études à désigner" par le Minislrc de la Guerre. 
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Il semble que cette mesure suffirait pour supprimer les abus existants. 
La Section centrale a également examiné les différentes circulaires minis 

térielles eoucernaut les heures de service des étudiants militaires, la Section 
centrale estime que le meilleur moyen de concilier tous les intérêts est de 
prier les commandants de~ compagnies universitaires de se mettre d'accord 
avec les autorités académiques. Il y a lieu de faire remarquer que l'époque 
où les étudiants ont le plus besoin de liberté pour leurs études est celle 
comprise entre la fin des cours el la date de l'examen. 

• C 

L'attention de la Section centrale a été attirée sur l'article 23 du Budget. 
Cet article est libellé comme suit: Matériel du génie: 1,722.000 francs en 
augmentation de 12.000 francs sur Ic Budget de f 91-1. Celle somme est 
nécessaire pour continuer l'organisation du service d'aviation, indépen 
damment de la dépense de premier établissement dont il est question à 
l'article 35 (70,000 francs). 

L'examen des développements de l'article 23 ne permet pas de se rendre 
compte de la somme dépensée pour l'aviation, car Ic poste relatif au 
fonctionnement du service de l'aviation est compris dans une somme de 
230,000 francs dont le détail est donné ainsi qu'il suit dans les déve 
loppements : 

Frais d'instruction théorique et pratique des troupes du génie, service 
télégraphique et téléphonique et acquisition du matériel; frais de voyage 
aux officiers et sous-officiers du génie qui prennent part aux ascensions 
aérostatiques et aux employés civils militarisés des troupes du génie qui se 
déplacent pour le service technique du régiment et des cn111pag11ies 
spéciales; primes à allouer pour découverte des auteurs dt! rob cl de 
dégradations aux lignes télégraphiques ou téléphoniques; dépenses relatives 
au matériel et au fonctionnement du service d'aviation. . fr. 230,000 >• 

La Section centrale attire l'attention du Ministre de la Gu1!1Te, comme elle 
l'a déja fait sur la nécessité de voir les chapitres du Budget mieux subdivisés 
de façon que la Section puisse mieux se rendre compte de:- .lépenses affé 
rentes à différents postes. 

Quand on constate le développement que prend Ic service d'aviation à 
l'étranger, on peut regretter que la Belgique ne fasse pas un effort important 
dans celle voie. 

En Belgique, le service d'aviation est en voie d'organisation, mais la 
situation actuelle rend illusoire son utilisation pratique. 

Une école de formation de pilotes n été constituée ù Bmsschaet. ~euf 
ofllcicrs sont titulaires du brevet et trois sont en instance. 

Trois aéroplanes dont deux en ordre de marche sont à la disposition des 
officiers aviateurs. Eu s'inspirant tic l'expérience acquise et de l'organisation 
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militaire al1emande et française, on peut estimer que la création de deux 
escadrilles de place forte serait. un minimum désirable. Soit en tout i 6 aéro 
planes, 12 offlciers aviateurs el le matériel nécessaire. A titred'indlcatlon, 
les aéroplanes en ordre de marche coûtent en moyenne 2~,000 francs. 

Pour l'aérostation il y a lieu de constater que là aussi il faut marcher de 
l'avant. La situation actuelle est la . suivante : La compagnie d'aérnstiers 
organise quatre sections aérostatiques de forteresse, deux à Anvers, une à 
Liége et une à Namur. Le matériel des sections de Liége et de Namur se 
trouve à Anvers en temps de paix. Étant donné la grande proximité de la 
frontière, les places de Liégé el de Namur devraient rationnellement com 
porter des sections autonomes possédant en permanence le matériel complet 
en ballons et charroi, ainsi que le personnel de service en officiers et en 
troupes, toujours prêts à fonctionner. Elles ne devraient dépendre du 
commandant des aérosliers ct'Anvers qu'au point de vue technique. Une 
telle organisation permettrait de fréquentes ascensions absolument indispen 
sables à la formation des officiers observateurs. 

La compagnie d'aérostiers ne possède aucun ballon de réserve. Or le 
nombre d'ascensions captives qu'exigent le dressage du personnel et l'édu 
cation des officiers observateurs finissent par détériorer sérieusement le 
matériel, il serait donc désirable qu'en tout temps il y ait un matériel de 
réserve toujours en bon état. 

Au point de vue des ballons dirigeables, le Ministère de la Guerre n'en 
possède aucun. La Section centrale attire l'attention du Ministre de la Guerre 
sur celle situation. 

Nos places fortes ont coûté beaucoup au pays, si nous voulons les 
défendre contre les ballons et aéroplanes ennemis, il nous faut des armes 
analogues .. 

* 
• * 

La: Section centrale a été amenée à examiner les revendications de cer 
tains cadres du JI inistère de la Guerre. 

. Le personnel civil du Miuislêre de la Guerre se plaint de ce que l'avance 
ment soit moins rapide au Ministère de la Guerre que dans les autres i\Iinis 
tères. Cet avancement moins rapide provient de ce que, depuis 1896, 
diverses réorganisations ont eu pour effet de renforcer dans une forte 
proportion le cadre inférieur, dans une proportion moindre le cadre moyen 
et. pas du tout le cadre supérieur des employés civils. 

La Section centrale signale cette situation ù Jl. Ic Ministre de la Guerre . 
Les adjoints du génie expriment IP vœu de voir réorganiser le cadre des 

adjoints du génie sur les mêmes bases cl mêmes taux de traitements et 
d'émoluments que ceux des officiers comptables du matériel d'artillerie avec 
lesquels ils ont tant d'analogie de fonctions et qui ont d'ailleurs avec eux 
une origine commune. 

La Section centrale estime que ce vœu est justifié. 
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La Section centrale attire l'attention de M. le ~linistre: 
1 ° Sur la situation des commis du génie qui sollicitent une amélioration 

de situation ; . 
2° Sur la situation du personnel civil des établissements de fabrication 

de l'artillerie, à Anvers, qui sollicite une amélioration {le situa lion; 
. 3° Sur la demande des ouvriers militarisés des boulangeries militaires, 

qui sollicitent de voir leur salaire mis au niveau des salaires des boulangers 
de l'industrie privée. 

Le rapport est adopté à l'unanimité. 

La Section centrale vote le Budget à· l'unanimité. 

Le Rapporteur, 
~IAURJCE PIRMEZ. 

Le Président, 
E. NERINCX. 

-a.a•- 
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Kamer der Volksvertegenwoordigers. 

\'1-:nCAJ)ElllNG YAN 2 APRIL 19,f 2. 

Begrooting van het Ministerie van Oorlog voor het dienstjaar 1912 (1 ). 

VERSLAG 
;\MIENS DE MIDl>Ef\AFDEELING (2) UITGEBRACHT DOOR DEi\ HEEK PIRHEZ. 

De Begrootiuz mu Oorlog voor 1912 werd aangenomen in de zes afdee 
linzen. ,., 

ln rie 1 ,te afdeeling, met 10 stemmen tegen 10 en ,t onthouding. 
Id. 2e id. -J il id. 6 id. 1 id. 
Id. 3e id. 12 id. 8 id. i id. 
Id. 4e id. 12 ici. 9 id. 1 id. 
Id. äc id. 1~3 id. - id. 6 id. 
Ici. fie id. 1. 3 id. 2 id. ,t id. 

Tezamen, 75 stemmen mor, 34 tegen en 11 onthoudingen. 

ln de afdeelinaen werd niet ééne gewichtige quaestie te berde gebracht; 
althans wordt daarvan geen gewag gemaakt in de verslagen. 

De kredieten, op de Begrooling van Oorlog voor ,t 911 uitgetrokken, 
bed ro,wen · ·") . 

Voor de p:cwone uitgaven 
Voor de uitzonderlijke uitgaven. 

D11s i11 11 grheel voor hel dienstjaar 1 ~H 1 . 

. fr. 54,341,070 n 

. ö,594,310 )} 

. fr. 59 ,93ö,440 )) 

ri) Begrooting, nr 4, X. 
(21 De Midclen;ifdecling, voorgezeten door den heer Nrn1Ncx, was samengesteld uit de 

heeren n'llr.rnr. Pmm:z, ÜALl,F.~l.~G1Œ, \i1.mHAEGE.-., Tu.:011011, OE SADELEE!l. 
Il 
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1kt ontwerp van Begrnoring van Oorlog voor het dienstjaar 191. 2 
bedroeg U~-,843,940 frank : ;j5,023,940 Irauk voor de ~1~,,·011e uitgaven 
en 9,820,000 frank voor de uitzonderlijke uitgaven. 

Den 8" Februari 1912 <leed de MinistcJ' van Oorloa aan de ~liddeu- , .. 
afdeeling geworden een reeks amendementen, waardoor de gewone uitgaven 
zijn g(•brachl tol op . fr. ~5,568,940 » 
en de uitzonderlijke 11i1gavP11 tol op . . 10,083,500 » 

TE ZAME~. fr. (i:-,,6Z,2,440 » 

De verhoogi11g hedraagt dus :;, 7 •I 7,000 frank op 19 f ·1. 

De amendemerueu, door de HcgPering in~ediend, luiden : 

Pr(•rulère section. - Dé1le11r,ie111 

orcllnalreH. 

CIIAPll'HE IL 

TIUl'l'l•:.\IEè\'TS, l~DE.\J:'\ITl~S, SOl,IH: 

ET At:1:ESSOIII ss. 

AnT. IL - Traitements et indemnités 
de l'état-major général, . 

fr. 918,000 » 

Ee.-p;te ~«-:eth~. - Gewone 
111t"a"e11. 

IIOOJi'HS'ITK Jl. 

.JA,\IIWEIIHK~, ,·i-:1u;111m1~1:E:'\, SOl.lllJ 

t-:è\' HIJl:t,;1,IJE~. 

1'" Section -- ,Traitements et indemnités des 11< Afdeeling. •- Jaarwedden en vergoedin- 
états-inajors et des officiers sans troupe. gen der staven en der officieren zonder 

troepen. 

Verhooging : 34,000 frank. 

Anr. i. - Traitements cl indemnités 
de l'état-major des provinces et <les 
places, . fr. 2ï{5,300 » 

AnT. U. - Jaarwedden en vergoe 
dingen van den gencralen staf, 

. fr. 918,000 » 

Ant. ï. - Jaarwedden en ve1·goe 
dingcn van den provincialen en van den 
plaatselijken staf, . Ir. 27:5,:J00 » 

Verhooging : 5,000 frank. 

Aur. 8. - Traitements et indenmitós 
du service de l'intendance, . 

fr. 298,940 » 

Ain. 
dingen 
dan tie, 

8. - Jaarwcdrlen en vergoe 
van den dienst der inten 

fr. 298,940 » 

V crhooging : J ,1 ,000 frank. 

Anr. n. - Traitements el indemnités i An-r. D. - Jaarwedden en vcrgoe- 
des officiers du service de santé des ! dingen der otlicieren van den gcnccs- 
hùpitnux, fr. +5!J,:Y50 » l kundigen dienst der hospitalen, 

. fr. 4;'59, ;j;j{) » 

Verhooglng : J ,000 frank. 
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2 3: on. -Traitements, indemnités, solde 12• Afdeeling.-Jaarwedden, vergoedingen, 
et accessoires des troupes. soldij en bijgelden der troepen. 

ART. 10. - Traitements, indemnités 
et solde dé l'infanterie cl des compa 
gnies d'administration. . · 

. fr. 14,351,500 » 

AnT. -10. - Jaarwedden, vergne- 
"' dingen en soldij der infanterie en van 

de compagnieën van administratie, . 
·. fr. 14,,'151,500 ·» 

Verhooging : 90,000 frank. 

Au'r. H. - Traitements, indemnités I A11T. 1 '1. - Jaarwedden, vergoedin- 
cl solrlc de la cavalerie fr. 4,00ï,000 n gen en soldij der cavalerie 

. fr. 4,007,000 )) 

Vc1'110ogi11g : ,, föi,000 frank. 

ART. 12. -- Traitements, indemnités 
el solde de l'artillerie. fr. :;,8ï:J,'10() » 

Aur. 12. - Jaarweriden, vergocdin 
g(~ll en soldij van de artillerie ' . 

. Ir. 5,8ï/J,400 » 

Yerliooging : ·I us.ouo frank. 

A,rr. ·Ia. --- 'l'raitemr-nts, indemnités 
et solde du génie . fr. 1,04ï,OOO 1> · 

A11T. 11~- - Traitements, indemnités 
et solde du train . . fr. 280,000 >> 

A11T. Pt -- Jaarweddnn, vergoedin 
~en en soldij der genie 

. fr. 1,547,000 » 

Verhooging : 15,000 frank. 

A1tr. 1/4 .. - Jaarwedden, vergoedin 
gen en soldij van den trein . 

fr. 280,000 » 

Verhooging : 14,000 frank. 

De verhoogingcn, welke zijn aangevraagd Lij de artikelen 6 lol ·14 en 
te zamcn n00,000 frank bereiken, spruiten voor uit de maatregelen gcno~ 
men 101 verbetering van den toestand der officieren die paarden moeten 
hebben. De vroegere vergoedingen uit dien hoofde waren blijkbaar ontoe 
rcikeud ; ze zijn thans geregeld volgens de werkelijke behoeften. 

CHA PIT HE VU. 

xoi unrn.m: IIES TBOUPE~, FOllll!l.\(;ES 

lff .U:Tl\ES l'I\ESTAllOi'iS. 

HOOFDSTLK YJI. 

\ï~IH;OEDJ:\(; usu TI\OEl'E:\, \'OEllfül 

E:\ . .\i'il>EIŒ YEllSTl\l~li.l\L'i(;J~:\. 

Anr. 2/4.. - \ourritmc des troupes. l .-\11r. 21,. - Vergoeding der troepen. 
- Fourra~<> . . f'I'. 11,-168,000 i, - Voeder . . . fr. 11,4fi8,000 ,, 

Er dienen ·l ':20 paarden bijgekocht te worden om, in de regimenten der 
2 
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cavalerie, die paarden te vervangen, welke bestendig dienst doen in de 
Militaire School c11 in de Hijschool. Er word, uijgevolg voorge.sleld lwt krediet, 
~P het ontwerp van B('~rooting uitgetrokken, te verheugen mei k;:,,000 frank 
wegens de uitgaven voor het voederen van ·120 paarden gedurende negen 
maanden, 

Deadème 61eeClou. - Dépe •• t>es 
eseepClonuelles. 

CHAPITRE XL 

SERVICES nrvnus. 

AnT. 4ï. - Achat de chevaux . 
. fr. 211,000 » 

Tweede· 11Jeetle. - IJU&oudcrllJke 
uUgaweo. 

HOOFDSTUK XL 

\'EllSCJIIJ,LEXOE IHENSTfä . 

· Anr. !~7. - Aankoop van paarden. 
. fr. 211,000 » 

Er wordt voorgesteld, liet krediet uitgetrokken op het ontwerp van 
Begrooting te verhoogen mei •13:·3,nOO frank. 

Deze som zal dienen om den aankoop le betalen van 120 paarden lot 
vervanging, in de rPgimentün der cavalerie, van die welke bestendig dienst 
doen in de Mililaire School en in de Bijschool. 

ART. 55 (nouveau). - Établissemcnl: AnT. ~;) (nieuw). - Plaatsen van 
d'uiu: grille dé/ eusive avec ronces aru- een vcn/ediginyshek met l •. unstmatige 
ficielles dans certains farts de la posi- doornen in zelicrc [orten der verde 
t ion de Liége . . fr. · 180,000 » cligi11gslclling Luik . fr. 130,000 » 

Dit werk is bestemd om het verdedigingsvermogen van sommige forten 
der stelling Luik le vermeerderen; het is spoedvereischend. 

' 

*· 
* * 

De voornaamste verheugingen van de gewone uitgaven zijn veroorzaakt 
door hel hoogcr getal ingelijfde manschappen en door de duurte der levens 
middelen. 

Ze zijn ook veroorzaakt door de verbeteringen die werden ingevoerd ten 
bate van de officieren. 

De voornaamste posten van de uitzonderlijke uitgaven ZtJn : 

Verbetering van de kazerneeriug. . fr. a,000,000 1) 

Bewapening van de veldartillerie . . t ,000,000 ,, 
Bewapening van de nieuwe verdedigingswerken, andere 

dan die tier Schelde, die worden opgcl'ieht in deversterkte 
s1elli111:r Antwcrpc». . a,000,000 ,, 
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Behandeling in de Middenafdeeling. 

· De l\füldenardcPling onderzocht of de gewestelijke legerinrichting 
mogelijk is. Zij meent dat, zoo de gewestelijke legerinrichting wensehelijk is 
om den soldaat dichter hij zijne familie te hr;engcn, het oprichten van 
Waalsche en van Vlaamsche ri'gimenten anderzijds zou aanleiding geven tot 
groote bezwaren. Nog in andere opzichten zouden er bezwaren oprijzen, 
zooals is gebleken in andere landen waar soortgelijke maatregel werd inge 
voerd. Zoo de gewestelijke legerinrichting bestaat in enkele, weinig talrijke 
landen, dan hebben de gewesten1 welke daartoe werden aangenomrn, over 
't algemenu eene veel grool<•re uitgestrektheid dan g:rnsch het Belgische· 
crror11fcrebied. overizcns. dank zij de ,rerin,re uitucstrektheid van hel zrond- 0 0, 0 1 • r" û 0 . ~ 

gebied en de gemakkelijk<· verkeersmiddelen i11 Belf!,'ië, kunnen de soldaten 
bij hunne ouders dikwijls t<•r11gkcercn. Wat cr ook van zij, de uitgedrukte 
wensch kan gedeeltelijk i11gewilligd worden : dam-loP kan men den Minister 
vau Oorlog verzoeken, de woonplaats der familie zoovecl mogelijk in 
aanmerking le uemeu bij het aanwijzen van hel gamizoen. 

... 
* * 

De i\liitdenafrleelin~ verzoekt den Minister, maatregelen te nemen opdat 
de Vlaamsche soldaten Vlaamsche leergangen zouden kunnen volgen in de 
garnizoenen uit het Waalscho gedeelte van IH1l land, ten einde zich gemak 
kelijk te kunnen voorbereiden voor verscheiden examens. 

De i\lirldenafdceling handelde over de algemeene onderrichting betref 
fende de militaire studenten. 

Artikel ,1 luidt als volgt : 

« Onder de hierna bepaalde voorwaarden kunnen de militieplichtigen 
en de broeders, die in de plaats van een 'broeder dienen, worden opge 
nomen in de Hoogeschoolcompagnicëo. 

n De mllitieplichtigen kunnen echter alleen dan worden toegelaten, 
wanneer zij de drie vrijstellingen welke, wegens studiën, worden verleend 
krachtens liuera li van artikel 27 der militiewet, hebben aangevraagd en 
bekomen. 

» Dit wordt niet vereischt : a) indien het vcrleenen of het hernieuwen 
van gezegde vrijstelling voor gevolg hebhen moet, dat een jongere broeder 
van den ln-langhcbhendeu militicplirhtigc wordt aangewezen voor den 
dienst; h) indien de candidaat het derde jaar annvangt of voortzet van de 
hoogPre studiën, waarop hij zich toclrgt; c) indien hij een van de laatste 
twee jaren der door hem ondernomen studiën ofwel, zoo het geldt eene 

3 
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bijzondere afdeeling waarvan de volledige studiën slechts twee jaar duren, 
het laatste jaar aanvangt of voortzet. » 

Jlen begrijpt dat de Minister van Oorlog de misbruiken wenscht uit te 
roeien, die zich voordeden ten gevolge van het bestaan der Hoogeschool 
compagnieën. Jongelingen, verlangende zooveel mogelijk te ontsnappen 
aan het kazerneleven, deden zich inschrijven als student aan de Hooge 
school, en wel met het voornemen nooit een examen af te lt-ggen. Hebben 
zij de Gricksclic-Latijnsclw humaniora voleindigd, dan volstaat het dat zij 
zich docu inschrijven in om 't even welke faculteit ; hebben zij lie huma 
niora niet gevolgd, dan behoeven zij enkel af te leggen het niet zeer moei 
lijk toelatingsexamen tot eene bijzondere school, handelsschool, landbouw 
school, enz. 

Doch, zoo de )liddcnafdcPli11g de beteekenis en de gevolgen van dit 
besluit nagaat met liet oo~ op de studiën, dan stelt zij vast dat de jongeling, . 
die zijne middelbare studiën voleindigt op den leeftijd van 19 of 20 jaar, 
voortaan niet meer het rerht heeft om dadelijk devl uit te maken van de 
Hoogeschoolcompaguie. llij moet tweemaal achtereenvolgens een uitstel voor 
een jaar aannagcn. Slaagt hij cr in, twee hoogeschoolexamens - met 
uitsluiting van het loclating~cxamen -- af Ic leggen gedurende deze twee 
jaar, dan begint hij het tierde studiejaar en alleen dan heeft hij het recht, 
zich te doen opnemen in de lloogcschookompagnie. ~loeht hij in twee 
examens niet slagen, dan moet hij een dt•rdc uil::-1!•1 van een jaar aanvragPn; 
in elk geval hcdt hij alsdan het recht om in de Iloogeschoolcornpagnie le 
worden opgenomen. 

Indien hij, hij hel berrikeu van den leeftijd v:111 19 jaar waarop men 
dienstplichtig is, reeds g,•durenile twee jaar studeerde met goed gevolg, 
d:111 maakt hij v:111 rcchrsw"gc deel uit nm de compagnie. 

Deze beperkingen gelden enkel voor de hoogerc studiën die meer dan 
drie jaar duren : geneeskunde, zes jaar; rechten, vijf jaar; studiën van 
ingenieur, zes jaar voor den wetrelijken graad, vijf jaar voor den niet 
weuelijken gr.1ad, met inbegrip van het jaar ~ewijd aan de studie der 
electricileit, wrik :tl onze jonge i11g<111icurs weuschen le doen. 

Geldl het tweejarige studiën : handel, graad van burgerlijk' conducteur 
van bruggen en wegen, d:111 kan de jongeling die, na een eerste examen te 
hchhr n afgelegd1 hel ½rooie 1'n laal:-le studiejaar begint, in de lloogeschool 
compugnie opgC'11omcr1 worden. Dit voorrecht is ook toegekend aan den 
jongding die een driejarigen cursus (landbouwschool] volgt en slechts één 
examen nflPgde. 

Dat is de beknopte verklaring van de voornaamste bepalingen van het 
nieuw reglement. 

W.it moet men ervan denken? 
Oie nieuwe regeling huldigt een aanstootgevende ongelijkheid tusschen 

de verschillende soorten van studiën : de gemakkelijkste en de kortste 
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studiën worden daardoor lwgunsrigd, terwijl de moeilijkste en de langste 
in zeer hooge male worden benadeeld. Een student in de geneeskunde of in 
de mijnen moel zijn militairen dienst doen gedurende de moeilijkste jaren, 
wanneer het meest practische oefeningen plaats hebben; integendeel, de 
student, die een kleinen twee- of drlejarigen leergang volgt, kan, van het 
tweede jaar af, deel uitmaken van de Iloogcschoolcompagnie. 

Er is nog een ander bezwaar : de Hoogeschoolcompagnieën zijn niet 
rechtstreeks door de wet ingesteld; zij bestaan enkel bij wijze van vergun 
nin~ en kunnen te allen tijde opg-eheven worden. Een besluit van den 
Minister van Oorlog volstaat om ze af le schaffen. \Vordt dit besluit geno 
men, dan is de student in de rechten, in de geneeskunde, in de mijnen, die 
verplicht werd een, twee of drie jaar uitstel te vragen, verplicht naar de 
kazerne te gaan als een gemeen soldaat en zijne studiën geheel en al le 
onderbreken gedurende twee jaar; dit ware voor hem een echie ramp. 

,vij meenen dat er een beter en tevens eenvoudiger middel zijn zou om 
het misbruik, dat men bestrijden wil, uit te roeien : men neme een besluit, 
krachtens hetwelk voortaan in de Hoogcschoolcompngnie worden toegelaten 
alleen die studenten, welke slaagden in ten minste één lloogeschoolexamen 
- met uitsluiting van het toelatingsexamen - en zich toeleggen op een 
der vakstudiën, door den Minister van Oorlog te bepalen. 

Het schijnt dat soortgelijke maatregel zou volstaan om de bestaande 
misbruiken te doen ophouden. · 

De ~Jidde11afdeeli11g hield zich insgelijks hrzig met de ministerieele om 
zendbrieven betreffende de diensturen van de militaire studenten. Zij meent 
dat men aan al de bela11gen hel hest zou voldoening schenken door de 
Commandanten der Hoogeschooleornpagnieën le verzoeken, hieromtrent 
overeen te komen met de academische overheden. Er dient te worden 
aangemerkt dat de tijd, gedurende welken de studenten het meest vrije 
uren noodig hebben voor· hunne studiën, is begrepen tusschen het einde 
der leergangen eu den dag van hel examen. 

* 
* * 

De aandacht van de )liddenardeeling werd ~evcstigd op artikel 23 der 
Begrooting. Dit artikel luidt als volgt: ~latrrieel der genie: 1,722,000 frank, 
of 12,000 frank meer dan in 1911. Deze som moel dienen om den vlieg 
dienst verder in te richten buiten de uitgave wegens eerste oprichting 
waarvan sprake is in artikel t;;{ (10,000 [rank ). 

· Uit de toeliehting van artikel '13 blijkt niet, hoeveel er reeds uitgegeven 
werd voor den vliegdienst; inderdaad, de post hl'lr,•ffcnde de werking van 
den vliegdienst is begrepen in ccne som van 2:30,000 frank, waarvan de 
omstandige opgave in de toelichting is medegedeeld als volgt : 

Kosten wegens theoretische en practische . opleid in~ der genietroepen, 
tclegraphische en telephonische dienst en aankoop Yan materieel; reis- 
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kosten voor officieren en onderofficieren der genie, die de luchtreizen 
meedoen, alsmede aan de gemilitariseerde burgerlijke bedienden der genie 
troepen, die op reis gaan in 't belang van den technischen dienst van het 
regiment en de bijzondere compagnieën; premiëu te verleencn aan hen, die 
de daders van diefstallen en van beschadigingen der telegraphische of 
telephonische lijnen ontdekken; uitgaven betreffende het materieel en de 
werking van den vliegdienst. . . . . fr. 230,000 ,, 

Evenals vroeger merkt de i\Iiddenafdeeling aan, dat het noodig is de 
_hoofdstukken der Begrooting le splitsen, zoodat zij heter kunne nagaan 
welke uitgaven op de verschillende posten zijn uitgetrokken. 

Wanneer men vaststelt in welke mate de vlieadienst zich uitbreidt in 
(_, 

het buitenland, dan mag men betreuren dat België niet eene flinke poging 
in die richting doet. 

ln België verkeert de vliegdienst in staat van wording, doch de huidige 
toestand maakt het onmogelijk, hem practiseh le beuuuigeu. 

Eene school tot opleiding van loodsen werd opgericht te Brasschaat. 
NPgen officieren hebben het brevet van loods bekomen en drie voorbereiden 
zich daartoe. 

Drie vliegmachines, waarvan twee reisvaardig zijn, zijn ter beschikking 
gesteld van de officieren die zich op de vliegkunst toeleggen. Op grond van 
de ervaring en van de militaire inrichting in Duitsehland en in Frankrijk, 
kan men bepalen dat hel tol stand brengen van twee klein eskaders voor 
den dienst der vestingen een wenschelijk minimum zijn zou : er zouden dus, 
in 't geheel, 16 vlicgmachicnes eu ·1°2 olllcicrs-vliegcrs zijn met hel 
vereischte materieel. Als inlichting zij hier gezegd dat de reisvaardige 
vliegmachines gemiddeld 25,000 frank kosten. 

Ook wat de luchtscheepvaart betreft, dient men vooruit te gaan. Thans 
zijn er door de compagnie der luchtschip-pers vier afdeelingen van lucht 
scheepvaart voor den dienst der vestingen ingericht: twee te Antwerpen, 
eene te Luik en eene te Namen. Hel. materieel der afdeelingen van Luik en 
Namen bevindt zich, in tijd van vrede, le Antwerpen. Neemt men in aan 
merking dat de grens zeer dichtbij is, dan speekt het van zelf dat er in de 
stellingen Luik en Namen zelfstandige afdcclingcn zouden moeten zijn, die 
te allen tijde beschikken over een volledig materieel van luchtballons en 
vervoermiddelen; daar zou eveneens moelen zijn het vereischte personeel 
- officieren en troepen -, steeds bereid om op te treden. Van den com 
mandant der luchtschippers te Antwerpen zouden zij slechts in technisch 
opzicht moeten afhangen. Met soortgelijke inrichting zou men herhaaldelijke 
luchtreizen kunnen ondernemen; overigens, die reizen zijn volkomen 
onontbeerlijk voor de opleiding der officieren belast met de waarne 
mingen. 

De compagnie der luchtschippers bezit geen enkel resrrvc-luchtballon. 
Nu, de talrijke opstijgingen van met koorden weerhouden luchtballons, die 
er· noodig zijn om het personeel af le richten en de oûiciercn-waamemers 
op te leiden, hebben eindelijk voor gevolg, het materieel zeer te bescha- 



( 9 ) 

dig<'11; hel ware dus weuschelijk, dat er eeu rescrve-materiec' in goeden 
staal van onderhoud te allen tijde beschikbaar zou zijn. 

Wat de h<·s11111drnrc bullons aangaat, het lli11i~lcrie van Oorlog bezit er 
~••t>u enkel. Oc 1'1iddenafdet>li11g vestigt de aandacht van den Minister van 
Oorlog 01> dezen toestand. . 

Onze vestingen hebben veel geld gekost; willen wij ze verdedigen tegen 
de halions en de vliegmachines van den vijand, dan moeten wij ook over 
soortgelijke wapens beschikken. 

* 
~ * 

De Middenafdeding hield zich bezig met de eischen van sommige klassen 
van ambtenaren bij het l\linistcrie van Oorlog. 

Het burgerlijk personeel van het Ministerie van Oorlog beklaagt er zich 
over, dat de bevordering in het Ministerie van Oorlog niet zoo snel gaat als 
in de overige i\linisteriën. De bevordering is er langzamer, omdat, ten 
gevolge van verscheidene wijzigingen in de inrichting sedert 1896, het. getal 
burgerlijke beambten van de lagere klasse in groote mate en dit van de 
middelklasse in een· mindere male werd verhoogd, terwijl het gelal beambten 
van de hoogere klasse onveranderd bleef. 

Op dezen toestand vestigt de Middenafde-eling de aandacht van den 
~Jinister van Oorlog. . 

De adjuncten van de genie druk ken den wenseh uit dat voor hen worden 
bepaald dezelfde regeling en hetzelfde bedrag, wal de jaarwedden en de 
hijwcdden betreft, als die welke gelden voor dé officieren rekenplichtigen 
van hel materieel der artillerie; heider werkzaamheden stemmen in menig 
opzicht overeen, heiden hebben overigens denzelfden oorsprong, 

De )1 iddenafdeeling is van oordeel, dat die wensch gegrond is. 

De Middenafdeeling vestigt de aandacht van den Minis:P,r : • 
'1 ° Op den toestand van de commiezen der genie; deze~ vragen om ver 

beteri n 0· • t,, 
2° Op den toestand van het burgerlijk personeel der Iabricatie-inrich 

tiuzen van de artillerie, te Antwerpen ; dit personeel vraagl1veneens om 
verbetering; . · 

~1° Op de aa11vr::iag van de gemilitarisePrde werklieden der n,ilitaire bak 
kerijrn ; zij vragen dat hun 10011 zoo hoog worde gebracht als dit van de 
bak kers in de privaatnijverheid. 

Hel verslag wordt :rn11genome11 met algcmeene stemmen. 

Oc Bcgrooting wordt. eveneens met ccnpfu·ige stemmen goedgekeurd door 
d<> ,1 idd"11afdeeli11g. 

/Je Vr,n~loggever, 
MAURICE PIIUIEZ. 

De Voorziuer, 
E. NElllNCX. 


